

有的50元有的60元 还有的包过800元

# 私人有偿陪驾要价不靠谱

本报7月3日讯(记者 郭光普) 驾校上车机会少,去找带车“陪驾”,7月3日,记者调查发现,不少市民为了节省时间选择有偿“陪驾”,但有偿“陪驾”要价不太靠谱。相关部门介绍,私人“陪驾”并不在他们的监管范围内,对于这种行为目前也没有具体的规定。

“我学车的时候由于工作时间比较紧,事情比较多,虽然也够了学时,但是考前还是感觉自己不敢开。”王女士称,她考试前有近40名学员从驾校报名等待试

车,排队要排一天,朋友给介绍了一位“陪驾”司机。

“如果是刚拿到驾照还不敢开车上路或者考前驾车不熟练怕考不过,可以联系我,按小时收费。”一位自称有10年驾龄的司机告诉记者,他可以提供车辆和场地,按小时收费帮助新手熟悉车辆以及考试科目,科目二70块钱一小时,科目三80块钱一小时。

记者联系的其他几位“陪驾”开出的价格有的50元一小时,有的60元一小时,还有“陪

驾”司机表示价格可以再商量,甚至有“陪驾”者表示800元包过,可以不限时练车,直到考试通过为止。

“这种陪驾行为事实上打了一个擦边球。”德州市交通局驾培科的工作人员告诉记者,驾培科负责对正规驾校的教练员进行规范和监管,私人“陪驾”不在监管范围内,现在也没有具体的规定专门针对这种行为。

“目前全市有正规驾校41所,如果不具备相关的手续擅自提供场地进行有偿培训,这种行为有

可能是黑驾校,是违法的。”驾培科工作人员提醒市民学车要到正规驾校,防止被诈骗。

德州大光明法律事务所崔建军主任表示,目前国内暂无出台专门针对这种“陪驾”行为的法律进行监管,根据法律规定学车必须使用正规的教练车,教练配备教练证,有指定的学车路线,在私车上学车,没有驾照交警部门可以按无证驾车进行处理。崔主任表示,签订协议有助于维权,但是没有法律支撑的话,签订的协议是否能够生效还有待商榷。

**220千伏环网**

**工程全面完成**

本报7月3日讯(记者 卞张涛) 7月3日,庆云输变电扩建工程竣工投产,标志着历时三年的德州电网220千伏环网工程全面完成,正式形成了220千伏的闭环输电网络。

山东电力集团德州供电公司总经理苏建军介绍,德州电网220千伏环网工程由500千伏陵县输变电工程、220千伏9条线路配出工程、220千伏庆云输变电扩建工程构成,建设变电容量168万千瓦安、线路221.5公里,工程总投资6.43亿元。

“庆云输变电扩建工程竣工投产,历时三年的德州电网220千伏环网工程全面完成,形成了220千伏的闭环输电网络,德州电网安全稳定水平、供电能力和供电可靠性,进入了划时代的新阶段。”苏建军说。

德州供电公司党委书记王广善介绍说,德州电网220kV环网(庆云输变电扩建)工程的胜利竣工,是创先争优“十大金牌工程”取得的又一项优异成果。

## 偷偷拆车

## 罚1000元

从6月中旬起,没有经营执照,就干起了拆解农机车的生意,近日,齐河县一村民被县工商局查处,被罚款1000元,没收违法所得2000元。

本报记者 孙婷婷  
通讯员 徐晓 李文恒 摄影报道



没有行业规范 缺乏定价标准

## 空调加氟一家一个价

本报7月3日讯(记者 孙婷婷 见习记者 刘振) 一些使用年限较长的空调,制冷效果不好,一些商家瞄准商机,给这些“大龄”空调加氟。7月3日,记者调查了城区内多家空调维修店发现,由于缺乏统一标准,有的按照加压量收费,还有的只给出一个最低价,部分店家甚至漫天要价。

“空调充氟要按压力收费,挂机一个压30块钱,2匹以下的柜机一个压40,3匹以上的柜机还得贵点。”3日下午,在三八西路的一家空调维修店,店主王先生介绍说,空调不制冷一般都是缺氟,加上氟就能工作,一般挂机要加4个压,

柜机最少得加5个压。

湖滨北大道上某空调维修店的店主张先生告诉记者,空调加氟收多少钱不好说,需要到现场检查后才能确定,一般挂机最少80块钱,柜机少的也得100块钱。“我们保证给你充满,费用得看充多少氟,加上其他维修费用,三四百也有可能。”张先生说。

一些品牌空调售后服务的工作人员介绍,空调制冷效果不好不一定是因缺氟,而且各大知名品牌的空调如果在保修期范围内,加氟都是免费的。

据了解,针对空调加氟收费,目前尚无行业规范的定价标准。

汽车太阳膜市场有点乱

## 查处4家“山寨”经营户

本报7月3日讯(记者 孙婷婷 通讯员 孙敬峰) 近日,武城县工商局组织执法人员在全县范围内开展汽车太阳膜专项整治行动,查处侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品经营行为,目前已取缔无照经营业户3家。

据介绍,目前,工作人员共检查经营业户60余家,下达责令整改通知书12份,对缺少授权手续、无正规进货发票的涉嫌假冒3M、雷朋的汽车玻璃膜的经营业户立案查处4起,取缔无照经营业户3家。

新技术助力育龄妇女查体

## 手指轻轻一搭信息全有

本报7月3日讯(见习记者 李榕 通讯员 刘敏 夏保华) 近日,在乐陵市杨安镇计生站,已婚育龄妇女李萍将手指往有红外线照射指静脉的凹槽部位轻轻一搭,电脑屏幕上很快显示出她的姓名、年龄等相关信息。这个先进

的仪器是乐陵市投资安装的指静脉查体识别设备。

今年,乐陵市投资91万元,在德州市率先为17个乡镇(街道办)安装了34套指静脉查体识别设备。该设备实现了对育龄妇女查体的数字化和科学化管理。